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MNB-tól a tartozások esedékességekor és a szükséges okmányok alap-

ján vásárlási engedélyt fognak kapni, amelynek révén tartoznak vala-

melyik megbízott magyar pénzintézet útján megszerezni maguknak az 

exportörök által eladott drachmákat. 

A megbízott magyar pénzintézetek a magyar exportörök által át-

engedett drachmák vételét és eladását a hivatalos vételi árfolyamon, 

illetve a hivatalos eladási árfolyamon fogják eszközölni, hozzászá-

mítva a kínálat és kereslet szerint kialakuló felárat. 

Külföldiek részére nyitott számlák (P. J. 1936. évf. 238. oldal) 

tekintetében szabály az, hogy amennyiben a külföldi nem konvertibilis 

valutát kínál eladásra, melyet a MNB tőle megvásárol, a pengő ellen-

értékét a felárral együtt zárolt belföldi pengöszámlán kell jóváírni, 

mely jóváíráshoz a MNB engedélye nem szükséges. Az ilyen zárolt 

belföldi pengőszámla követelés, terhére a számlatulajdonos és család-

tagjai részére magyarországi tartózkodási "költségeik fedezésére a MNB 

előzetesen kikérendő engedélye nélkül teljesíthető fizetés azzal a meg-

szorítással, hogy a, számlatulajdonos minden egyes folyósítás alkalmá-

val személyesen, ha pedig a számlatulajdonos nemcsak maga, hanem 

családtagjai részére is igényel folyósítást, úgy ezek is kötelesek a 

számlavezető pénzintézet pénztáránál jelentkezni és személyazonossá-

gukat. útlevéllel igazolni. Meghatalmazott kezéhez fizetést teljesíteni 

tilos. Azok számára, akik csupán határátlépési igazolvánnyal rendel-

keznek, a MNB előzetes engedélye szükséges. 

A folyósított összeget vagy az útlevélen, vagy előjegyzési lapon 

kell feljegyezni. A fentiek értelmében egy személy részére magyar-

országi tartózkodása tartama alatt hét naponkint legfeljebb 700 P, 

7 napnál rövidebb tartózkodás esetében legfeljebb napi 100 P, egy 

alkalommal azonban személyenkint legfeljebb 700 P folyósítandó, is-

mételt esetben csak akkor, ha az előbb folyósításra került összegnek 

megfelelő idő már eltelt. Ezt meghaladó folyósítás csak a MNB enge-

délye alapján eszközölhető. (MNB 210. számú körlevele.) 

Szabad külföldi pengőszámlán írható jóvá a külföldi által eladott 

finn márka bankjegy, vagy helsinkii 'kifizetés ellenértéke is. Az ígv 

jóváírt összeg felett a külföldi nemcsak belföldi, de külföldi javára is 

szabadon rendelkezhetik. (MNB 206. számú körlevele.) 

Olasz fizetési forgalom. Magyarországi lakosok, kik Olasz-

országba szándékoznak utazni, évente és személyenként 900 P ellen-

értéknek megfelelő lira-összeget (10 éven aluli személyek 600. P-nek 

megfelelő lira-összeget) vehetnek igénybe a következő módozatok 

szerint: 

Régi típusú szálloda-bonok darabonként 100 lirára szólnak, me-

lyeket úgyszólván az összes olasz szállodák és pensiók fizetésképen 

elfogadnak. A szállodavezető a bonok 70%-át a tartózkodás költségei-

nek elszámolására használja fel, az utasnak a bon értékének fennma-
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radó 30%-át (a bonok összértéke után 2% levonással) készpénzben 

rendelkezésre bocsátja. 

Új típusú szállodabonok. 1936. április 1-től kezdődőleg a fent 

említett évi 900, illetve 600 P keretében új típusú szállodabonok is 

vásárolhatók, amelyek darabonként a szálloda kategóriák szerint meg-

állapított árfokozatok szerint 1—1 napi teljes ellátásra (lakás fürdő-

szobával vagy fürdőszoba nélkül pensio vagy félpensio, kiszolgálással, 

adókkal) szólnak. E bonok kizárólag a bonokon megjelölt szállodai 

szolgáltatások kifizetésére használhatók fel. Igénybe nem vett egyes 

szolgáltatások után visszatérítés nem jár. Amennyiben a szálloda ma-

gasabb kategóriához tartozik, mint amilyenre a bon szól, a különböze-

tet az utas készpénzzel egyenlíti ki, ha az utas alacsonyabb kategó-

riájú szállodában száll meg, a különbözetet egy kategória-különbség 

esetén a szálloda készpénzben kifizeti, míg nagyobb kategória-eltérés 

esetén a különbözet visszatérítése átutalás útján történik. Azoknak az 

utasoknak, akik az új típusú bonokat veszik igénybe, az általuk Olasz-

országban elkölteni kívánt lira-összeg 30%-át csekk formában vehetik 

kézhez. E 30%-on felül további 20%-ot benzincsekkben igényelhetnek 

az autón utazók, mely csekk kizárólag kedvezményes benzinutalvá-

nyok vásárlására használhatók fel. 

Ha az utas a kiadott bonok közül ötnél kevesebbet használ fel, 

az összes bonok közül 5 bon felhasználtnak tekintetik. Az ezután fenn-

maradó bonokat az eladó helyek 10%-os levonással váltják vissza. Ha 

az utas betegség vagy egyéb akadály folytán egyáltalán nem utazott el, 

az összes bonok 2% levonással válthatók vissza. 

Amennyiben gyógykezeltetés céljából szükséges összegek kiutalá-

sáról van szó, az utasok orvosi bizonyítványt valamely olasz gyógy-

helyre szóló vasúti jegy, valamint az útlevél felmutatása ellenében 

jogosultak 900 pengőt méghaladó összegben régi vagy új típusú bono-

kat igényelni. Amennyiben az olaszországi tartózkodás meghosszabbí-

tása szükségessé válik, újabb olasz orvosi bizonyítvány alapján a MNB 

csekkben bocsátja a további lira-összeget az utas rendelkezésére. A 

csekkben kiutalt líra-összeg ellenértéke 500 P-t nem haladihat meg, 

minden 500 P összegig terjedő igényléshez újabb keletű olasz orvosi 

bizonyítvány csatolandó. (MNB 205. sz. körlevele.) 

A Közszállítási Szabályzat 66. §-ának értelmezése. A kir. ipar-

ügyi miniszter felmerült eset kapcsán megállapította, hogy a Közszál-

lítási Szabályzat 66. §-ának 2. bekezdésében foglalt az a rendelkezés, 

hogy az engedmény tudomásulvételének egyebek között azzal a korlá-

tozással is kell történnie, hogy a tudomásulvétel nem terjed ki a köve-

telés továbbengedményezésére, önként értetődően nem állítja fel azt 

a tilalmat, hogy a közszállításlból eredő követelést továbbengedmé-

nyezni nem szabad, hanem helyesen csaik úgy értelmezhető, hogy az 

engedményezés tudomásulvétele nem jelenti egyúttal az esetleges 

továbbengedményezés előzetes tudomásulvételét is. A továbbenged-


